

32道“紧箍咒”强化安全生产

我市制定《关于进一步加强安全生产工作的若干措施》

本报7月20日讯 为了不断优化提升安全生产治理体系和治理能力,有效防范遏制各类生产安全事故发生,更好保障人民群众生命财产安全,不断提升人民群众的安全感,以高水平安全服务经济社会高质量发展,市安委会办公室制定《关于进一步加强安全生产工作的若干措施》(下文简称《措施》)。7月20日,青岛市举行新闻发布会介绍了相关内容。

青岛市应急管理局相关负责人在新闻发布会上表示,《措施》直击当前安全生产工作的问题短板,以完善机制、管控风险、压实责任,优化提升安全生产治理体系和治理能力,推动全市安全生产形势持续稳定向好为出发点和落脚点,提出了32项具体举措,对于加强我市安全生产工作具有很强的针对性和指导

性。主要包括强化责任落实、风险管控、监管执法、基础保障、考核奖惩、社会共治。

《措施》提出探索建立“一报告、一审计、一档案”、安全周和镇(街)安全生产公益课堂工作制度,也就是各级领导年度述责述廉报告中专题“述安全”,将安全生产履职情况纳入领导干部经济责任审计范畴,分类建立市直企业领导干部安全生产档案,各级领导每季度最后一周深入基层一线开展安全生产督导检查,镇(街)每月至少组织1次安全生产公益课堂。

防范化解好重大安全风险,是杜绝重特大事故的根本,《措施》中也给出了具体办法,包括建立领导干部包保责任制、加强安全风险研判预警、建立重大风险评估和重大隐患“双报告”制度、打造“感知中枢”数

字化监管系统等方面。

针对事故多发的区市和部门,《措施》提出将建立事故警示和复盘评估制度,向60天内连续发生两起一般事故或事故起数和死亡人数连续两个月同比上升等的区市、行业监管部门发出警示告知书;各级政府领导班子成员每年至少对分管部门负责人进行1次安全生产警示谈话。针对主体责任不落实的企业,将健全安全生产违法案件联动查处和“行刑衔接”长效机制,对生产经营单位的违法违规、弄虚作假、隐患排查整改不到位等行为,严格依法处罚。对重大、特别重大生产安全事故负有责任的生产经营单位主要负责人,终身不得担任本行业生产经营单位主要负责人。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

满城“红叶红”汇聚文明风

“青岛巴士—红叶红”志愿服务遍地开花

核心价值观
感动每一天

本报7月20日讯 在近日省交通厅组织的2021年度山东省感动交通年度人物推选中,“青岛巴士—红叶红”志愿服务团队成功当选“2021年山东省感动交通年度人物”。

“大爷大妈,我来给你们理发了!”20日上午9时,志愿者周刚与队友们来到亲和源养老院,每月一次的爱心义剪活动在这里如期举行。2018年初,“青岛巴士—红叶红”志愿团队得知养老院老人行动不便,理发成了难题,便主动联系。自此,将义剪活动坚持了四年。2017年10月,针对公交车上常遇的失智老人、儿童走失等状况,志愿团队成立“带您回家”寻回走失人员公益项目,依托线

网、人力、信息、管理、协同五大优势,搭建快速寻人的平台。截至目前,已助力走失人员安全返家220余人。

2019年起,团队积极发挥人才资源等优势,打通全市150个社区服务阵地,每周定期开展内容丰富、形式新颖、贴近民生的志愿服务活动。团队相关负责人介绍,多年来致力从满足居民多样化的需求出发,整合资源,调动志愿者力量,通过“公益集市”“入户上门”等形式实现“零距离”服务,提供磨刀、换纱网、维修小家电、穿马扎等便民项目,让居民生活更便捷,把温暖传递到居民心坎上。

“青岛巴士—红叶红”志愿服务团队,发轫于44年前成立的2路电车“姐妹班”,正式注册成立于2017年10月,从“一抹红”到“一片红”,志愿服务遍地开花,志愿服务精神无限传承,目前,团队成员已达1500余人。正是这满城“红叶”,辉映着文明岛城。 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

男童骑车左脚被卡住 消防员5分钟破拆成功



消防救援人员在破拆自行车。

本报7月20日讯 18日上午,青岛市西海岸新区灵山卫街道一小区内发生险情:一名两岁半的男童在骑车玩耍时,左脚不慎被自行车卡住。接到家长的求救电话后,星光岛消防救援站迅速出动。

原来,孩子在骑车玩耍时为了躲避一辆经过的摩托车,不慎将脚伸入车架与车轮之间的缝隙内拔不出来。由于受到惊吓,孩子一直哭闹不止,救援人员一边安慰孩子,一边用液压钳将卡住脚的缝隙扩大。经过大约5分钟的救援,孩子将左脚抽回。经检查,孩子除了受到惊吓并无大碍。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 高偲皓 李清浩)

胶州市公安局成功发起青岛首起集群战役

集中收网,抓获23名电诈嫌犯

共建法治青岛
共享法治阳光

本报7月20日讯 记者从胶州市公安局了解到,6月18日以来,胶州市公安局民警在湖北、河南、重庆等省市集中收网,共抓获23名涉嫌电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,打响青岛地区集群打击电信网络诈骗战役的第一枪。

今年上半年,胶州市公安局刑侦大队反诈中心接到线索,胶州市一小区内不断有诈骗电话拨出,刑侦大队立即会同杜村派出所开展工作,于当日上午抓获犯罪嫌疑人邱某,扣押简易GOIP设备两套。

根据邱某的交代,警方顺线抓获其上线李某和孙某。经查明,三人团伙主要为境外电信诈骗团伙提供诈骗所使用的简易GOIP设备。办案民警进一步围绕三人的相关数据开展深度分析工作,一个专门为境外电信诈骗提供简易GOIP设备的专业团伙浮出水面。

通过对其交易数据碰撞,民警发现55名犯罪嫌疑人,他们在多个地区活动。胶州市公安局立即成立专案组开展工作,对犯罪嫌疑人开展集群战役。6月18日,全国集中收网行动获公安部批准,专案组迅速组织人员分赴湖北、河南、重庆等地开展集中收网工作。专案组民警经过连续加班加点、刻苦工作,在当地警方的配合下,最终将犯罪嫌疑人明某等20人成功抓获。

目前,23名犯罪嫌疑人已被依法处理,案件正在进一步侦办中。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘海鹏)

维修工不慎摔入水渠 消防员放下担架营救



消防救援人员在现场施救。

本报7月20日讯 20日上午8时30分许,黄岛区消防救援大队接到求救电话,青岛西海岸新区胶南街道中合中泰商混站门口有人掉入沟渠内,请求救援。

海王路消防救援站救援人员到场后发现,沟渠深约6米,一名男子躺在渠底不能动弹。救援人员考虑到男子可能骨折,他们立刻把多功能担架抬到沟渠中,将男子小心翼翼地转移到担架上,并用板带将他固定好。救援人员用梯子当滑轨,合力将伤者拉到了地面上。

据悉,伤者在维修管道的过程中,因梯子湿滑不慎摔倒到沟渠内。经现场医护人员检查,男子腰部受伤。目前,男子已被送往医院救治。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 高偲皓 李清浩)

李沧区严查危险废物 9家单位发现11个问题

本报7月20日讯 为消除风险隐患,确保环境安全,市生态环境局李沧分局在全区范围内开展危险废物专项执法检查,加强对危险废物的监管、严厉打击非法转移、倾倒危险废物的环境违法行为。此次行动,采取交叉执法方式,有针对性对20家涉危废重点单位开展执法检查及环保法律宣传工作。将开展大气、水执法延伸的“现象执法”理念,转变为涉危险废物的“过程式”执法策略,围

绕涉废企业全链条、全环节、全流程开展执法检查;深入践行“执法+服务”理念,手把手帮扶查找问题,对于检查中发现的9家11个问题,积极帮扶,点对点交流沟通、答疑解惑。针对排查的问题,全部实行清单制度和台账管理,能够马上解决的立行立改,不能马上解决的明确完成时限、限时整改,切实将风险隐患消除在萌芽状态。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)